

工会圆“我”唱歌梦 萧山这个职工合唱队获省级荣誉

■首席记者 蒋超 通讯员 黄利 李晓莎

近日,2023年省级职工文体活动优秀兴趣小组名单出炉,全省120个职工文体活动小组获此荣誉,其中杭州萧山产业发展集团有限公司工会合唱队榜上有名。

据了解,本次活动选树标准包括小组持续活动时间3年及以上,每年活动不少于5场次,人员不少于20人,小组凝聚力强,成员参与度高;开展的活动导向正确,健康文明,寓教于乐,能充分结合重大活动、重要时节开展活动,在当地有较高影响力或取得过省级及以上荣誉等。

产发集团工会合唱小组共有队员35人,是一支年轻而充满活力的队伍,队员整体平均年龄不到30岁。合唱小组队员中,既有经过专业训练的“女高音”,也有通过自学练唱的“男中音”,他们凭借着对音乐的喜爱和执着的追求,曾多次荣获个人单项奖励,合唱队还通过不定期的训练来提高队员们的音乐和表演素质。

对于职工李晓莎来说,一开始并没想到合唱小组会这么活跃。“可以用藏龙卧虎来形容吧……”她回忆道,工会特地聘请了专业音乐老师进行选拔和训练,自己的音感和音准获得了老师的肯定,有幸加入了其中。小组从最初的十几人到现在



近四十人,来自不同岗位的伙伴们不断碰撞出火花,也锻炼出默契,逐渐成为一支成熟的合唱队伍。

在组里,不仅能听到流行、民族、美声,还能看到琵琶、吉他、钢琴等专业乐器演奏,这两年的比赛里甚至还出现了京剧、Rap以及专业的舞蹈,一年比一年精彩,热闹非凡。

谁能想到,最初排练时,许多队员连音准都抓不好,咬字还带着乡音,一到分声部合唱就乱成“一锅粥”,指导老师的皱眉就没有舒展开过。但很快,大家就建了微信群组,主动结对子进行“互助式练习”,有经验的“老歌手”指导“新歌手”,普通话标准的年轻人指导乡音未改的年长者,肢体动作自然的女孩子指导略显僵硬



的男孩子,集团工会主席也来到现场,反复给大家划重点提醒。

经过一段时间的磨合,大家有了很大的进步,能做到三声部的合唱,声音能做到取长补短,不再有突兀的咬字和声调,表情肢体也愈加自然。在比赛前夕排练最频繁的日子里,大家伙儿白天忙碌在各自的岗位,晚上才能聚在一起排练,努力

提升水平、打磨作品。

截至目前,该小组荣获2022年萧山区职工合唱大赛金奖、最佳创意奖;参加集团系统组织的第三届“好声音”歌唱比赛,参与历年集团新春晚会节目录制、主持人演讲,集团内“最强好声音”歌唱比赛,多次参加区级合唱、朗诵、演讲比赛,并取得优异成绩。

柳桥集团工会获评杭州市示范职工之家

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 黄振宇)近日,2022年度杭州市示范职工之家、先进职工之家(小家)和优秀工会工作者认定结果出炉,我区柳桥集团有限公司工会获评2022年度杭州市示范职工之家。

柳桥集团有限公司工会成立于1995年,现有职工1400余人,共有3个分工会、16个工会小组,曾获2021年度新塘街道“和谐劳动关系”、2021年度新塘街道“工人先锋号”等荣誉。近年来,集团工会立足助力企业发展实际,在强化工会自身建设、完善机制和制度、服务企业发展、维护职工权益、依法履行工会职责

等方面创新思路举措,职工获得感和幸福感不断提升。

加强职工培训教育,提高职工素质和技能。工会利用集团报、宣传栏、微信群等途径,树典型立标杆,大力弘扬劳模精神、工匠精神,表彰集团劳模、标兵、技能带头人140人。将职工文化建设和“中国梦、劳动美”主题教育以及社会主义核心价值观宣传教育有机结合,举办专题演讲比赛2次,培训27场次,受众职工达3000余人次。

增强职工归属感,打造和谐健康的劳动关系。充分发挥各级工会组织作用,建设职工信赖的职工之家。2022年投入

1000多万元,升级、改造职工宿舍和食堂,并为全员免费提供工作餐和住宿,还投入35万元改造职工阅览室和多功能厅等硬件设施。累计出资10余万元帮助多名困难职工。组织大型集体活动和职工生日会、趣味运动会、消防比武等寓教于乐的活动,提升员工获得感。

坚持共同富裕,紧密融合促进企业高质量发展。2022年,虽然企业效益受到大环境影响,但职工仍保持5%的平均涨薪率,福利待遇不减。在不断提高生产效率的同时,工会进一步提升职工生活品质,让“物质富裕、精神富有”成为柳桥人的“标配”。

基层动态

一起快乐读书 细品缕缕书香

近日,进化镇总工会组织开展“书香润人生”快乐读书会活动,进一步营造全民读书、终身学习的良好阅读氛围。

活动现场,大家进行了读书分享。篇篇经典之作,唤起了职工的读书热情。大家一致表示,阅读不仅能满足心灵和情感的诉求,也可以对家

庭、职业、子女教育、个人成长等方面产生积极的影响。

下阶段,进化镇总工会将持续推进全民阅读活动,以更多的创新形式和活动载体,有针对性地开展内容丰富的读书活动,用阅读的力量不断助力职工群众提高文化素养、提升思想境界、增强精神力量。

举办技术比武 培育工匠人才

为营造比学赶超的良好氛围,日前,浦阳镇总工会组织开展了叉车技术比武,来自辖区内20多名叉车工纷纷拿出绝活,展示了精湛的叉车技能和积极向上的精神面貌。

实操考核现场,选手们屏气凝神,按照规定的路线准确驾驶,灵活操作叉车升降机,在倒车、转弯时更是得心应手、游刃有余,做到快、准、稳,行云流水般的驾驶技巧,赢得了现场阵阵掌声。

自制香薰蜡烛 感受生活之美

日前,城厢街道总工会在街道党群服务中心藕湖浜站举办了“馥郁芬芳 凝固美好时光”香薰蜡烛DIY手工活动。职工们在老师的指导下,经过融蜡、搅拌、调香、调色、定型、点缀等

一系列步骤,一个个富有创意的作品从参与者的手中诞生。活动为大家提供了一个良好的互动交流平台,大家充分发挥想象力和创造力,在动手过程中感受生活的美。

助力亚残运会 提升救护水平

近日,北干街道总工会组织开展职工急救救护技能比武,各基层工会共42名职工参赛。此次竞赛项目共分为心肺复苏(含AED使用)和创伤救护两个项目。此次比赛旨在进一步促进

新时代产业工人队伍建设改革,推动构建社会主义和谐劳动关系,增加职工之间的沟通交流,全面提升职工急救救护技能水平,助力杭州亚残运会顺利召开。

开展普法活动 提升法律意识

近日,戴村镇总工会组织开展“尊法守法·携手筑梦”普法宣讲活动。来自各村(社区)、企业、新业态形态劳动者代表等50余人聆听宣讲。

本次活动,邀请了浙江丰原律师事务所姚惠雄律师,向基层工会干部重点宣讲了新修订《工会法》

《劳动合同法》等法律法规。姚律师针对大家在日常工作中预防、化解、处理劳动争议,由浅入深地用典型案例进行了详细说明,得到了大家的积极回应和认可。通过面对面的互动、贴心的宣讲有效提高了职工的法律意识、维权意识,推进了构建和谐劳动关系。

工会财务培训 增强业务能力

日前,临浦镇总工会举办了“强技能 提素质”2023年工会财务培训班,辖区工会主席、经审委主任等参加。本次培训邀请了萧审会计师事务所审计员沈弥嘉进行授课。

课堂上,老师以审计过程中容易

出现的工会财务问题作为切入点,对实施细则所规定的内容进行解答,并对工会工作中碰到的实际问题进行一一回复。本次财务培训活动,不仅提高了工会干部的工会财务知识,也为临浦镇总工会对基层工会开展审计工作奠定了基础。

“守好红色根脉·班前十分钟活动”职工宣讲进基层

“八八战略”在身边暨“守好红色根脉·班前十分钟活动”职工宣讲活动启动以来,全区各级工会深入学习宣传贯彻党的二十大精神,发挥职工志愿宣讲团作用,广泛组织开展多种形式的宣讲活动,引领广大职工努力当好“红色根脉”的传承人、守护者、践行者,助力萧山打造“产城人文”深度融合的中国式现代化区(县)域范例。

宁围街道

近日,宁围街道总工会联合万向集团公司工会开展“守好红色根脉·班前十分钟活动”宣讲进企业活动,本次宣讲主题为“工匠精神夯实基础,‘八八战略’促进腾飞”。活动中,志愿宣讲团成员凌颖洁以贴近企业、贴近职

工、贴近实际的内容给万向集团职工生动地诠释了“八八战略”的内涵。随后一行参观了鲁冠球精神展馆,学习艰苦奋斗、勇于创新的劳模精神。通过学习参观,职工们表示今后要立足岗位,踏实肯干,用实际行动践行“八八战略”,向劳模工匠看齐,共同助力萧山打造“产城人文”深度融合的中国式现代化区(县)域范例。



蜀山街道

10月9日,蜀山街道总工会在杭州之江有机硅化工有限公司,开展“八八战略”在身边暨“守好红色根脉·班前十分钟活动”宣讲进基层活动,李越以《“八八战略”下萧山的“发发密码”》

带领职工一起去探寻“八八战略”的实践伟力;“尊法守法·携手筑梦”萧山工会普法宣讲课堂,特邀曹燕律师以《工会法》《企业劳动风险防范》为主题进行普法宣讲,引导职工依法理性维权,切实维护劳动者合法权益,提高职工的劳动风险防范意识,推动“人文蜀山”熔铸工会力量。



益农镇

10月18日上午,益农镇总工会邀请职工志愿宣讲团成员徐庆虹,走进逸辰化纤开展“八八战略”在身

边暨“守好红色根脉·班前十分钟活动”宣讲进基层活动。徐庆虹用富有感情的语言娓娓道出小村庄里的大幸福,用小村庄的大改变诠释“八八战略”的精神内涵,引发职工的广泛共鸣。



闻堰街道

10月20日下午,闻堰街道总工会邀请萧山区职工志愿宣讲团走进浙江万达汽车方向机,结合职工悦读会活动开展“八八战略”在身边暨“守好红

色根脉·班前十分钟活动”宣讲进基层。赵琼琼团队以“我心中的跨湖桥文化”为主题,带领万达职工深刻地感悟“八八战略”的思想内涵,展现出了“理论性”与“故事性”的融合,真正发挥了红色宣讲团的力量,走进身边的跨湖桥文化。



新街街道

10月24日,新街街道总工会走进华润雪花啤酒(浙江)有限公

司,举办“守好红色根脉·班前十分钟活动”职工宣讲进基层,志愿宣讲团成员张威涛、法君律师事务所律师朱鑫元现场开展宣讲和工会普法培训。

